
ATA DA 117ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes 

– Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de 

Nadal – Narcizo Parisotto  – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi - Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - 

Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera  

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Faz 

uma exposição, com apresentação de slides, sobre o 

Projeto de Lei n. 0517/2015, para esclarecer aos 

catarinenses o conteúdo do Plano de Carreira do 

Magistério Público Estadual, e declara que se 

preocupa em garantir que os professores não percam 

remuneração, pelo que se faz necessária uma 

avaliação criteriosa do projeto, considerando que 

não deve ser aprovado. 



DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) - Faz 

referência à audiência pública que solicitou à 

Assembleia Legislativa, a ser realizada em 

Chapecó, para discutir a modernização do aeroporto 

da região. Declara que há necessidade de expansão 

do mesmo para transporte de cargas, tendo em vista 

a ampliação da estrutura logística correspondente 

ao potencial produtivo do oeste catarinense.  

Esclarece que há necessidade de garantir a 

desapropriação de área de 230.000m
2
 no lado oposto 

do atual terminal, e também a construção de um 

novo acesso para que o projeto possa ser 

elaborado, e que será enviada moção de apelo ao 

governo do estado neste sentido.  

Cita reunião de trabalho realizada na Câmara 

Municipal de Chapecó para debater o Edital de 

Licitação n. 419/15, que versa sobre o transporte 

coletivo em Chapecó. 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela preocupação com a mobilidade urbana 

e o transporte público de Chapecó. Declara que o 

agronegócio é um setor em ascensão no estado e que 

não se pode prescindir de vias de escoamento da 

produção, pelo que se torna urgente a ampliação e 

a modernização do aeroporto do referido município. 

   DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Registra que 

os bairros de São Vicente e de Cordeiro, de 

Itajaí, passam por momentos delicados. A ponte 

Tancredo Neves, que liga os dois bairros, desabou 

domingo à noite e deixou a população apreensiva e 

sem passagem.  Anuncia que apresentou um 

requerimento ao governador do estado, solicitando 

intermediação rápida na construção da ponte e que 

o governo disponibilize recursos e socorra os 

bairros afetados. Também chamou a atenção das 

autoridades estaduais sobre o efetivo policial na 

temporada de verão, lembrando que quando o 

governador fez o concurso, em 2010, três mil 

policiais fizeram concurso e ainda existem mais de 

560 policiais para serem chamados.  

Comunica que foi informado pelo sr. Lauro, 

Pruner, assessor especial do governador, que serão 



solicitados 54 policiais militares, 14 policiais 

civis, nove bombeiros, 84 salva-vidas e mais um 

helicóptero permanente durante a temporada. 

Conclui que isso ameniza, em parte, no entanto, 

gostaria que o governador chamasse os policiais 

concursados, que poderiam preencher uma lacuna e 

atender uma grande necessidade. 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Saúda os 

professores presentes no plenário, destacando que 

os deputados debaterão o projeto do Magistério na 

busca do melhor resultado para todos.  

Faz considerações sobre a necessidade de 

reforço policial nas estâncias hidrominerais e no 

litoral catarinense na temporada de veraneio, 

destacando que Balneário Camboriú receberá um 

helicóptero da Polícia Civil como ajuda. Destaca 

que em Chapecó houve redução no número de 

homicídios e melhoria na taxa de resolução dos 

crimes, demonstrando a importância da investigação 

policial. Entende imperativo baixar o índice de 

criminalidade em Joinville e que mudanças são 

necessárias. Acha mais importante a resposta 

imediata da Polícia Civil no local, esclarecendo 

os crimes, a criar novos postos policiais, e 

sugere que o modelo de Chapecó e da capital do 

estado seja aplicado em Joinville para redução da 

criminalidade. 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Menciona sua 

luta em prol do desenvolvimento do turismo de 

Araranguá, Rota do Sol e Terra de Areia, bem como 

da Serra do Faxinal, enfatizando que essas obras 

realizadas encurtarão o trajeto entre cidades 

turísticas, beneficiando o extremo sul do Brasil.  

 Relembra sua peleja pela BR-101, os processos 

pelos quais responde, a procuradora da República 

que interditou a obra em razão da extinção das 

pererecas, causando cinco anos de paralisação das 

obras. Faz referência às obras da BR-101, que 

foram construídas sem primar pela qualidade e 



superfaturadas, e que mesmo tendo um projeto de 

primeiro mundo, a obra foi apelidada de BR Cuscuz. 

Destaca a obra da Serra do Faxinal, que em breve 

deve ser concluída para desenvolver cada vez mais 

a referida região. Destaca que a produção de 

cerâmica está ajudando a desenvolver o sul do 

estado. 

 

Partido: PT 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz 

considerações sobre os momentos tensos vivenciados 

no Parlamento, manifestando repúdio ao aparato 

policial em decorrência do encaminhamento de 

projetos do governo à Casa Legislativa, sem tempo 

hábil para discutir e negociar com os servidores  

públicos, referindo-se a projetos da Previdência e 

Plano de Carreira do Magistério Público Estadual. 

Acompanha a decisão do Magistério Catarinense, 

rejeitando o Projeto de Lei n. 0517/2015, e 

conclama ao governador reabertura das negociações 

que proporcionem dignidade aos professores 

catarinenses. 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Saúda os 

professores que se fazem presentes na Assembleia 

Legislativa para acompanhar os debates e declara 

que esse movimento político é muito importante à 

sociedade e influenciar decisões. 

 Faz referência à reunião do Conselho Curador 

do FGTS que fez uma reanálise dos valores para 

contratação de serviços para o Programa Minha Casa 

Minha Vida, levando em consideração as regiões 

metropolitanas.  Entende que os valores foram 

alterados para baixo, passando de R$ 145 mil para 

R$ 130 mil, e que dificilmente um construtor vai 

se interessar a prestar o serviço. Esclarece que a 

decisão está prejudicando os catarinenses 

interessados em usufruir do programa.  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – Declara 

que participou de reunião da Fiesc e do Sinduscon 

para discutir o problema, e que a diminuição do 



valor do financiamento pelo Conselho Gestor do 

FGTS, prejudicou o estado catarinense.    

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Concorda 

com o deputado em relação ao problema enfrentado e 

esclarece que está faltando o Parlamento votar o 

projeto das regiões metropolitanas.  

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a presente sessão até as 16h.  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) - Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0498/2015, de origem governamental, que 

autoriza a concessão de uso de imóvel no município 

de Camboriú (prestação de serviço a Rádio 

Difusão). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e de Justiça, Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviços Públicos. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Deputada Luciane Carminatti – Pela ordem, sr. 

presidente 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a sra. deputada Luciane 

Carminatti. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Sr. presidente, 

estamos preocupados com a questão do veto da 

deputada Ana Paula Lima. Gostaríamos de solicitar, 

se fosse possível, aos srs. deputados, para que 

compareçam ao Plenário, e que possamos fazer uma 

conferência de presença. 



DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Esta 

Presidência encerra a presente sessão, convocando 

outra, extraordinária, para as 16h06. 

 

 


